

организации, а также и содержит в себе основания, которые позволят взять кредит на открытие бизнеса.

Четвертая функция помогает привлечь будущих партнеров и инвесторов, которые могут вложить собственный капитал или принадлежащую им инновационную технологию производства [2].

Бизнес-план очень важен для организации, так как он: отражает перспективы проекта в условиях конкуренции; включает в себе информацию о том, как должен развиваться проект (предприятие); является значимым инструментом для получения финансовой поддержки организации от внешних инвесторов. Рыночная ситуация нестабильна и терпит постоянные изменения. Именно поэтому бизнес-план создается на определенный срок и со временем в него могут вносить некоторые изменения и правки в связи с внешними и внутренними факторами.

Поэтому в организации постоянно следят за экономической ситуацией в целом для поддержания актуальности бизнес-плана своего предприятия.

**Заключение.** В наше время бизнес-план становится для предпринимателя все более важным документом. Ни одна компания не сможет выразить цели своего существования или получить финансирование без эффективно разработанного бизнес-плана. Поэтому создание новой организации начинается с его составления, что является довольно длительным и трудоемким занятием. Предприниматель должен четко продумать и учесть все нюансы в будущей деятельности создаваемой им фирмы и отразить эту информацию в своем бизнес-плане, который после утверждения положит начало новой организации.

#### ЛИТЕРАТУРА

1. Бизнес план как основа создания бизнеса [Электронный ресурс]. – Режим доступа: [https://revolution.allbest.ru/emodel/00532671\\_0.html](https://revolution.allbest.ru/emodel/00532671_0.html). – Дата доступа: 03.04.2022.
2. Роль бизнес-плана в развитии современных предприятий [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://scienceforum.ru/2014/article/2014006646>. – Дата доступа: 04.04.2022.

УДК 336

### **ФИНАНСОВО-КРЕДИТНАЯ ПОЛИТИКА КАК ПЕРСПЕКТИВНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ ЕВРАЗИЙСКОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ИНТЕГРАЦИИ**

*Н. П. Крапивин, магистрант группы 50503021 ФММП БНТУ,  
научный руководитель – канд. экон. наук, доцент И. В. Устинович*

*Резюме – главной целью развития финансовых рынков в области платежей и расчетов является обеспечение стабильности в международной интеграции Евразийского экономического союза (ЕАЭС). В данной статье*

*будут определены причины создания ЕАЭС, определены возможные задачи перед евразийской экономической комиссией для дополнительного стимулирования роста социально-экономических показателей стран-участниц ЕАЭС.*

*Summary – the main goal of the development of financial markets in the field of payments and settlements is to ensure stability in the international integration of the Eurasian Economic Union (EAEU). This article will determine the reasons for the creation of the EAEU, identify possible tasks for the Eurasian Economic Commission to further stimulate the growth of socio-economic indicators of the EAEU member countries.*

**Введение.** Евразийский экономический союз – международный экономический интеграционный союз, обеспечивающий свободное передвижение продукции, услуг и капитала, а также координирует и согласует все экономические отрасли.

Интеграция ЕАЭС – социально-экономическое явление, целью которого является единение экономических процессов стран-участниц, обеспечив при этом их комфортное сосуществование.

**Основная часть.** В рамках действия ЕАЭС выполняются следующие задачи: присутствие общего режима торговли продукции; проводится общее регулирование таможенной службы; свободное перемещение всей продукции между государствами-членами. Данное перемещение происходит без таможенной декларации и контроля со стороны государства (транспортного, санитарного, ветеринарно-санитарного, карантинного фитосанитарного) [1]. Однако, экономическая интеграция на территории стран СНГ как научный предмет изучен не в полном объеме, так как сам процесс интеграции зависит от множества факторов, в первую очередь – социально-экономических, исторических и политических. Учитывая поставленные задачи перед странами-участницами экономического союза, в том числе «Повышение взаимной открытости и значимости экономик государств-членов посредством сокращения изъятий, ограничений и барьеров для свободного движения товаров, услуг, капитала и рабочей силы», следует сделать предположение о значимости изучения и развития направления финансово-кредитной политики в разрезе евразийской экономической интеграции.

Благодаря регулярному проведению мониторинга появляется практическая возможность координировать и контролировать все сферы бюджетной политики. В процессе контролирующих мероприятий возможно курировать порядок зачисления сумм ввозных таможенных пошлин, а также распределение этих сумм в доход бюджета. Далее возможно провести анализ макроэкономических показателей – годовой дефицит государственного и местного бюджетов, долг сектора государственного контроля и уровень его инфляции, которые определяют степень устойчивости экономического развития [2]. Важнейшим фактором влияния на формирование единого

рынка финансов является координация ключевых составляющих налоговой политики. Изучив проведенную работу в направлении финансовой политики ЕАЭС, и ориентируясь на современные требования данного союза, предложения по совершенствованию экономической системы будут следующие: создать единый рынок ценных бумаг на территории стран ЕАЭС; обеспечить упрощенный доступ государств-членов союза к кредитным ресурсам в банковской системе на всем пространстве ЕАЭС; ускорить процесс дедолларизации на территории ЕАЭС с целью снизить зависимость от межбанковской системы SWIFT; создание единой банковской системы на всей территории стран-участниц ЕАЭС [3].

Требуется ускоренный переход к общей платежной системе по регионам в пределах ЕАЭС. Благодаря данным действиям имеется вероятность снижения банковской комиссии и установления «национального режима» в течение перевода денежных средств между странами данного Союза.

**Заключение.** Учитывая сложившуюся ситуацию в области платежных систем, сформировано предложение создать орган, который будет ответственным за мониторинг и регулярную публикацию аналитических и статистических данных, которые связаны с развитием единого платежного пространства ЕАЭС. При этом в области статистики данных следует рассматривать всю информацию по совокупности сфер трансграничных платежей в разрезе платежной системы, а не только по взаимному товарообороту.

#### ЛИТЕРАТУРА

- 1 Евразийский экономический союз. Интеграция [Электронный документ]. – Режим доступа: [https://eabr.org/upload/iblock/d21/EDB\\_Integration\\_pdf](https://eabr.org/upload/iblock/d21/EDB_Integration_pdf). – Дата доступа: 27.04.2022.
2. Евразийский экономический союз [Электронный документ]. – Режим доступа: <http://www.eurasiancommission.org/ru/Documents.pdf>. – Дата доступа: 27.04.2022.
3. Финансовая политика [Электронный документ]. – Режим доступа: <https://lslutsky.ru/wp-content/uploads/2021/01.pdf>. – Дата доступа: 27.04.2022.

УДК 159.944.3

### **ПОВЫШЕНИЕ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ ПО ПРОИЗВОДСТВУ КОСМЕТИКИ НА ПРИМЕРЕ СП «БЕЛИТА» ООО**

*А. А. Кречко, К. А. Потоцкая, студенты группы 10503119 ФММП БНТУ,  
научный руководитель – канд. экон. наук, доцент О. Н. Монтик*

*Резюме – в данной работе проанализирована популярность продукции компании среди покупателей. Выявлены возможности повышения конкурентоспособности на рынке белорусской косметики.*